



書展紀念抗戰勝利專區 香港學子感恩和平年代



掃碼睇片

「動漫北京·文旅嘉年華」 次元狂歡上線 燃爆暑期



掃碼睇片

東深供水工程60載 供港超300億立方米



掃碼睇片

陳小姐和3歲大的兒子到書展，稱若有補充練習適合，「睇啱就會買」。

記者 崔俊良攝

# 國家部署推進打擊戰略礦產走私出口

## 堅決防止繞道出口

會議要求，各有關部門要持續深入開展專項行動，進一步加大執法力度；研究建立兩用物項出口管制聯合執法協調中心；依法從嚴從快查辦重大違法犯罪案件，及時公布一批典型執法司法案例；堅決防止繞道出口，將規避國家出口管制措施的境外最終用戶列入出口管制管轄名單；制定並發布戰略礦產合規出口工作指引；指導警示出口企業做好盡職調查，嚴防相關物項被非法用於軍事用戶或軍事用途。

班、迅速行動，制定方案、明確任務，對戰略礦產走私出口「零容忍、出重拳」，不斷加大執法辦案力度，偵辦了一批戰略礦產非法出口案件，抓獲了一批走私犯罪嫌疑人，專項行動取得階段性成效。

會議強調，當前打擊戰略礦產走私出口形勢依然嚴峻，少數不法分子為了一己私利、內外勾結實施走私的案件仍有發生，虛假申報、第三國轉運等規避手法日趨隱蔽。各有關部門必須「守土有責、守土盡責」，始終保持嚴查嚴打高壓態勢，嚴防戰略礦產及相關技術非法外流。

【香港商報訊】據新華社消息，國家出口管制工作協調機制辦公室7月19日組織商務部、公安部、國家安全部、海關總署、國家郵政局、最高人民法院、最高人民檢察院等單位，在廣西南寧召開打擊戰略礦產走私出口專項行動推進會，總結通報前期進展成效，全面分析當前打私形勢，對專項行動進行再部署、再推進。

## 一批走私犯罪嫌疑人落網

會議指出，專項行動啓動以來，各有關部門成立專

# 「韋帕」來襲 恐礙書展銷情

【香港商報訊】記者葉家亨報道：香港書展昨日踏入第四天展期，恰逢強烈熱帶風暴「韋帕」繼續迫近，天文台公布，將於今日凌晨12時20分改發八號烈風或暴風信號。昨日適逢「超級周末」，吸引不少書迷帶備行李箱和環保購物袋入場掃貨，滿載而歸。有參展商預料，今年生意額可望錄得一成增長；另有參展商則擔心「韋帕」會影響銷情。

## 天文台今日凌晨改發八號波

萬里機構出版有限公司副總經理兼副總編輯梁卓倫表示，這幾天反應不俗，由展期首天開始，已推出全場8折，買三本以上則享有75折優惠，希望帶動整體生意額上升一成。他又透露，最暢銷的書籍是本身為食譜、文化體育及旅遊局局長羅淑佩早前曾購買的《港式滋味》，讀者可以從書本中學學習製作菠蘿包、懷舊西餅的方法。

三聯書店營銷及市場經理張慧芳則稱，截至昨天，營業額與去年相若，讀者群包括老中青三個年齡層，其中建築、設計類型的書籍「較好賣」，平均售價約100至200元。被問及會否憂慮「韋帕」來襲而影響銷情，她直言感到擔心，若今年的生意額達到去年的數目，「已經算好好了」。

市民黃太帶同一對分別6歲和8歲的女兒入場，她覺得書展氣氛非常好，到處人頭湧湧，預算斥資一千多元購買課外書本，給女兒們在空閒時間閱讀。市民陳小姐則和3歲的兒子到書展，由於兒子年幼，假如有補充練習適合，「睇啱就會買」，預料花費數百元。

## 政商名人趁書展出新書

多位政商界人士趁書展期間出版新書。其中，民建聯立法會議員葛珮帆昨日舉行《EQ敢言》新書發布會，獲財政司副司長黃偉綸、文化體育及旅遊局局長羅淑佩、創制局副局長張蔓莉、香港基本法委員會前副主任譚惠珠等到場支持。

葛珮帆介紹，《EQ敢言》是第七本著作，聚焦三大主軸，包括「力拓新經濟」，探討創科如何成為高質量發展的引擎；「綠色香港」，描繪碳中和願景下的節能減排路線圖；「仗義執言」，記錄為婦女與弱勢者權益發聲的點滴。

譚惠珠在台上分享時提到，葛珮帆一直為香港開創嶄新未來出力，為香港跟上國家步伐作貢獻，很高興見到她有今天的成就。譚惠珠亦勉勵香港各界共同努力，必定能再創輝煌。

黃偉綸分享時表示，葛珮帆有很多理念與政府一致，其中包括守正創新，讀者透過此書了解更多政府如何制定政策，例如新經濟、綠色經濟、低空經濟等。

另外，民建聯立法會議員顏汶羽昨日亦為其著作《淺談香港人力政策》舉行簽名會，與讀者合照。他向本報記者表示，今次用了大半年時間撰寫，他本身在立法會和民建聯負責勞工事務，加上求學期間一直研究人力政策，因此將過去十多年的研究成果，用一個較簡單和清晰的方法講解，介紹一些勞資市場的矛盾。

## 書展調整開放時間

### 7月20日

如八號熱帶氣旋警告信號於7月20日下午4時30分或之前取消，展覽將於八號熱帶氣旋警告信號取消兩小時後重新開放予參觀人士。

★香港書展將延長開放至晚上11時。

★香港運動消閒博覽和零食世界亦延長開放至晚上10時。

### 7月21日

若八號熱帶氣旋警告信號於7月20日下午4時30分後取消，當天所有展覽會全日停開。三項展覽於7月21日開放時間將調整如下：

★香港書展將提早於上午9時開放，並延長開放至晚上11時。

★香港運動消閒博覽和零食世界亦提早於上午9時開放，並延長開放至晚上10時。

### 7月22日

開放時間維持正常，三項展覽均由上午9時開放至下午5時。



▲書展現場到處人頭湧湧。 記者 崔俊良攝

▲葛珮帆新書獲羅淑佩(左)到場支持，兩人合照留念。 記者 崔俊良攝

▶顏汶羽為其最新著作舉行簽名會。 記者 崔俊良攝

▼《中大創業者3》多名受訪教授，昨日向讀者分享創業密碼。 中大創業研究中心圖片

## 港中大教授書展 分享創業密碼

【香港商報訊】記者戴合聲報道：《中大創業者3》由香港中文大學創業研究中心於7月出版，是《中大創業者》系列的第三冊，書中收錄19個創業故事，涵蓋科技創新、社會創業及家族企業傳承等多元領域。昨日，多位受訪教授現身書展會場，向現場觀眾吐露創業密碼，分享創業路上的苦與樂。

中大醫學院前院長、中大醫學院講座教授陳家亮創立精進微生物科技公司，他在2020年新冠疫情期間把握機遇，推出口服腸道微生態配方以及非侵入性大腸癌風險檢測，迅速將科研成果轉化為暢銷品牌G-Niib。他坦言，由從學術走向創業是走出舒適圈的過程，認為創業並非單純為致富，更需要抱負。

中大理學院助理院長魏濤創辦了奧圓科技有限公司，以科技契合環保技術，生產應用於防曬化妝品及環保餐



具等產品的物料。他分享創業心路歷程：「創業是一個很不同的旅程，會開拓眼界，發掘業界的痛點、為市場解決問題。」

中大教育心理學系教授蘇詠芝利用社交機械人為自閉症兒童提供介入輔導，2019年開辦智趣伴星途，以社會企業形式為自閉症學童設計和實施個人化的學習方案。蘇詠芝坦言，「對於來自象牙塔的學者，經營生意並非所長，需要很多實踐的指導，從而將理念落實執行。」



## 政府跨部門應對8號風球

【香港商報訊】天文台將於凌晨12時20分改發八號烈風或暴風信號，民政總署及18區民政處已啓動相關應對工作，各區民政專員、區議員、地區「三會」委員及關愛隊，已聯同其他政府部門，提早做好準備應對工作，為居民提供適切協助。民政及青年事務局長麥美娟昨日率領團隊，前往多區視察預防水浸工作。

運輸署表示，內地鐵路單位通報，由於天氣情況惡劣，星期日部分來往西九龍站及內地的高鐵列車車次將要取消或更改始發站及終點站。不少飛機航班取消，香港本地的交通也有所調整。國泰航空宣布，原定20日清晨5時至傍晚6時出發或抵港的航

班，將延遲或取消，現正安排受影響顧客乘坐其他航班前往目的地。港鐵則表示，會在安全情況下盡量維持服務，一號、三號及八號信號生效時，服務大致維持正常。

政府各部門展開應變措施。為應對可能出現的水浸，渠務署已在大埔林村河廣福橋附近的普益里和北盛街放置臨時充水式擋水壩，以及在大埔墟和三門仔新村附近放置排水水泵。渠務署亦已在廣福道、懷仁街、南盛街、安富道、寶湖道及三門仔新村等提供沙包，市民可按需要取用。

各區民政事務提早於昨晚開放34個臨時庇護中心，供有需要市民入住。民政事務總署已設立一條24小時

緊急事故熱線25728427供市民查詢有關消息。

## 所有日校今停課

教育局宣布，考慮風暴現時的最新發展及天文台的預測情況，為確保學生的安全，所有日校（包括中學、小學、特殊學校、幼稚園、及幼稚園暨幼兒中心）今日將停課。視乎風暴的發展，假如夜校需要停課，教育局會於稍後公布。